

谱技能之歌，展工匠风采

--- 常州市机电工程学会“金义博”杯理化测试技能竞赛纪实

2018年4月20日，由常州市机电工程学会、无锡金义博仪器科技有限公司联合举办的“金义博”杯理化测试技能竞赛在美丽的太湖之滨——无锡金义博仪器科技有限公司圆满落幕，这是自去年设立该项赛事以来举办的第二届。

常州市机电工程学会秘书长杨科星、无锡金义博仪器科技有限公司总经理韦秀兵参加并主持了今天的活动。



常州市机电工程学会是常州地区机械工程行业科技工作者及企业学术活动和技术交流的社会团体，长期以来，学会始终把“推进机械行业科技人才培养，开展企业职工技术培训”作为自己的主要任务之一。多年来，学会积极协助江苏省机械工程学会，每年定期举办江苏省及常州市企业职工的无损检测和理化测试等专业的技术培训，为江苏省、特别是常州地区的机械工程类企业培养了一大批

检测方面的技术人才。



据最近几年对接受技术培训人员资料的不完全统计，目前工作在机械工程类企业检测岗位的工程技术人员，多为90年代后毕业的大中专毕业生。这部分人员的理论基础较好，但工作主动性和动手能力相对较差，工作热情容易受情绪影响。如何提高他们的工作兴趣，已成为顺利完成基础培训工作不可忽视的重要因素。去年4月，常州市机电工程学会在无锡金义博仪器科技有限公司的理化培训实习基地，与该公司领导商定，决定联合举办“金义博”杯理化测试技能竞赛活动，每年一次，定期举行。本次活动为该项赛事举办的第二次比赛。

本次比赛在金相和力学两个专业组进行。参加本次培训的41名学员参加活动。

常州市机电工程学会理化检测专委会主任委员梁启华高级工程师和常州市机电职业技术学院金佳琳教授对比赛进行了专业指导和点评。

常州市机电工程学会 杨科星供稿